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I medfer af § 37 Forretningsorden for Inatsisartut, har du fremsat nedestaende
sporgsmal til Naalakkersuisut, som hermed besvares.

1. Er det korrekt, at der endnu ikke er truffet nogen beslutning,
endsige behandlet godkendelser, om udvinding af sjeeldne jordarter,
inklusive radioaktive stoffer som uran og thorium, i Kuannersuit,
sddan som Naalakkersuisoq for Rastoffer & Arbejdsmarked, Erik
Jensen, sagde under borgermeodet i Narsaq den 26. Januar 2019?

Svar:

Naalakkersuisut har endnu ikke modtaget en korrekt udnyttelsestilladelse
vedr. Kuannersuit. Derfor kan vi bekrafte at der ikke er truffet nogen
beslutning herom.

2. Er det korrekt, at formanden for Naalakkersuisut under
veelgermedet i Qaqortoq den 28. januar 2019 gav udtryk for, at
udvinding af sjzldne jordarter, inklusive radioaktive stoffer som
uran og thorium, i Kuannersuit er ved at vaere nasten klar?

Svar:

Til brug for besvarelsen er der indhentet bemarkninger fra Formandens
Departement. Formandens Departement oplyser, at Formanden for
Naalakkersuisut ikke genkender at have udtalt sig som anfert i1
spergsmaélet.



3. Hyvis ja til spm 2: hvor tzt er de planer som Formanden for
Naalakkersuisut udtrykker som vaerende nzsten klar?

Svar:
Se besvarelsen til spergsmal 2.

4. Er det korrekt, at Naalakkersuisut har inviteret det Kkinesisk-
autralsk ejede Greenland Minerals & Energy A/S til konferencen
Greenland Day, der afholdes i parallet med det kommende
erhvervsfremsted i Canada?

Svar:

Gennem en lengere arreekke har det vaeret fast praksis for Nalakkersuisut
at invitere alle relevante og interessante efterforsknings- og
udnyttelsesselskaber til at preesentere deres status pa deres projekter,
ligesom det ogsé skete sidste ar.

5. Hbyvis ja til spm 4: Vil GME A/S s=tte fokus pa udvinding af sjaeldne
jordarter i Kringlerne eller ved Kuannersuit?

Svar:

Vi leegger ikke nogen restriktioner pa hvad de enkelte selskaber fremforer,
sa det er op til dem selv.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga
edlvenlig hilsen

W

Erik Jelﬁse



